



四川近70万名考生今日参加高考,有学校推出壮行宴菜谱——菜叫“花开六月” 小吃取名“难不倒”



今日,全国瞩目的2021年高考拉开帷幕。今年全国高考报名人数为1078万人,四川有近70万名考生报名,再创历史新高。6月6日下午,考生们进入考点熟悉考场座位、考点环境,并进行了应急疏散演练。

按照疫情防控要求,每个考生进入考点都佩戴了口罩并接受体温检测,同时还要上交本人考前14天身体健康状况监测表。今年,四川继续在高考中实行考生身份验证,验证模式为考场模式,即考生先进入考场,后验证身份。

华西都市报-封面新闻记者 张峥 周丽梅

看考场

班主任随身携带额温枪

6日下午3点不到,记者在成都高新实验学校考点看到,校门外拉起了警戒线,家长在马路对面等候考生,班主任在考点入口处发放准考证。考生们佩戴口罩,间隔一米排队,在接受完体温检测后陆续进入考点。

按照疫情防控要求,考生进入考点须佩戴口罩,自觉接受体温检测;考试过程中,低风险考区考生自行选择是否佩戴口罩;中、高风险考区考生和备用隔离考场的考生须全程佩戴口罩。

成都外国语学校高新校区一位班主任告诉记者,为了确保考生体温检测过关,送考的班主任人手一把额温枪,考生进场测体温前,班主任先帮忙初测一次。

在温江中学考点,校门口同样拉起了警戒线。考虑到气温较高,学生入口搭建了凉棚,为考生“送清凉”。“因进入考场前,学生还需进行测温,学校在通道两侧放置多个喷雾风扇,为考生喷洒降温,避免因气温过高影响考生测温。”现场一名工作人员说,“祝愿考生一切顺利。”

下午4点左右,学生排着队,戴着口罩,凭准考证进入学校看考场。考场外,送考的车辆依次排开,有的车上还挂着红色横幅“沉着应考、金榜题名”,为考生们加油打气。



- ① 学弟学妹为高三学长学姐壮行。
- ② 温江中学考点。
- ③ 棠外包车送学生赶考。
- ④ 考生踩点完毕走出考点。

送祝福

有一道菜叫“花开六月”

为了鼓励考生旗开得胜、金榜题名,不少学校送考老师穿上了红色T恤。上周离校前,一些学校还推出了高考出征壮行宴菜谱:牛气冲天、金鸡报晓、花开六月、黑马排骨、扬鞭奋蹄、轻松超越、笔下生花……菜名吉祥如意;汤菜名字更是取名圆圆满满,小吃更有趣:包成功、难不倒、幸福糕、高粽……水果则精心选择了苹果。

一些考生因为住家距离考点较远,选择了在考点附近酒店住宿。有家长为了让孩子熟悉环境,提前订好了酒店,带着孩子到酒店“试睡”。一位成外高新校区的家长告诉记者,她订了三晚酒店,陪着孩子高考。

“我们有些班集体订了快捷酒店,考生在一起可以互相打气,一起吃住,氛围好。”一位送考老师说。

省教育考试院提醒,在考点就近住宿的考生,须选择卫生条件符合疫情防控要求的住宿场所,确保住宿和饮食安全。

净化考试环境 快看“备考辟谣锦囊”

四川互联网联合辟谣平台今起推出考试季特别策划



“今年高考要取消英语”、“赶紧买,高考真题、绝密答案有售”……考试季来临,一度活跃在朋友圈、短信上的谣言又换了马甲,死灰复燃。

别担心,为营造良好考试氛围,6月至8月中旬,由四川省委网信办主管、四川省网络治理研究中心主办、封面新闻承办的四川互联网联合辟谣平台,将联合全省各大新媒体网站、市县融媒体中心,推出“备考辟谣锦囊、涉考谣言可休矣”主题宣传活动,揭露涉考谣言、破除扰人骗局、消除考生家长疑虑。

相继开启涉考谣言举报通道。

中高考考生和家长可以通过短视频、图文等方式,直观了解“关于中高考的谣言”,并通过通道对相关谣言进行举报,共同净化考试环境,一键“斩”谣。

2020年5月19日,四川互联网联合辟谣平台上线运行,该平台集纳权威发布、专家解读、熊猫捉谣记、科学放大镜、媒体求证板块,打造四川省治理网络谣言、遏制网络谣言、第一时间澄清网络谣言的权威渠道、公开窗口、联动平台,并成为广大网民甄别谣言的一面“照谣镜”。

欢迎加入助考辟谣联盟

从现在起,一起动动手指,加入这场捉“谣”的行动吧。

1. 点击登录“四川互联网联合辟谣平台独立网站”(网址:https://scpiyao.org.cn);

2. 点击网站右上方“线索提交”按钮;

3. 页面跳转至封面新闻“快上云求助”,点击“云辟谣”选项;

4. 用户注册/登录后,上传备考辟谣线索内容。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清

扫码关注



“四川辟谣”微博并留言进行线索提供

“四川辟谣”微信并留言进行线索提供

四川发布高考期间地质灾害预测

新华社成都6月6日电 高考临近,四川省自然资源厅近日发布高考期间地质灾害预测。

结合气象预测资料,高考期间四川地质灾害总体风险较低,7日至8日甘孜州南部如雅江县,以及攀枝花、西昌地区部分地方有中雨,局部如凉山州西昌、会理、德昌等地有大雨,引发地质灾害的风险较高。

四川省自然资源厅相关负责人表示,目前已督促指导各地提前对考点、集中食宿地及周边开展地质灾害隐患专项排查,对发现的问题及时整改,对短时间内难以整改到位的,将提请教育部门采取启用备用考点等方式妥善处置,降低地质灾害风险。

四川省自然资源厅相关负责人表示,如高考期间遭遇极端天气,自然资源系统加强与气象等部门的会商研判调度,动态发布地质灾害风险预警信息,督促指导教育等相关部门和隐患点监测员做好隐患巡查排查、监测预警。

“辟谣锦囊”在哪儿取?

6月6日上午9点,四川省互联网联合辟谣平台、封面新闻上线“备考辟谣锦囊”专题,同时,各大辟谣联盟单位也